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NAVODILA ZA OCENJEVANJE
nalog pisnega izpita na poklicni maturi

V teh navodilih Zelimo dati nekaj napotkov za tockovanje nalog pisnega izpita iz matematike pri
poklicni maturi. To so sploSna navodila, ki niso vezana na posamezno nalogo ali v nalogah zajeto
snov, v danem to¢kovniku pa tudi ni posebnih zahtev v zvezi z nastalim problemom.

Navodila so namenjena ocenjevalcem in kandidatom.

1. Osnovno pravilo

Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do pravilne reSitve (€etudi tockovnik
takSne metode ne predvideva), dobi vse moZne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki:
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Osnovno pravilo ne velja pri nalogah, pri katerih je metoda reSevanja predpisana, npr. "Resite
grafi¢no". V tem primeru velja drugacna metoda za napako oziroma nepopolno resitev.

2. Pravilnost rezultata in postopka

a) Prinalogah z navodilom "Izracunajte natancno" ali "Rezultat naj bo tocen" morajo biti Stevila
zapisana natanc¢no, torej v analiti¢ni obliki, npr. w, e, In 2, /5 ... Natan¢no morajo biti

zapisani tudi vsi vmesni rezultati. Koncni rezultati morajo biti primerno poenostavljeni: ulomki
in ulomljeni izrazi okrajSani, koreni delno korenjeni, istovrstni ¢leni sesteti ...

b) Pri nalogah, ki predpisujejo natan¢nost (npr. "Izra¢unajte na dve decimalni mesti"), mora biti
kon¢ni rezultat naveden s predpisano natancnostjo in ustrezno zaokrozen. Zapis = (je
priblizno) je obvezen. Vmesni rezultati morajo biti ra¢unani natan¢neje (poskusimo rac¢unati
natancno, ¢e je mogoce), drugace se lahko zgodi, da kon¢ni rezultat ni dovolj natancen.

¢) Nekatere naloge je mogoce resevati racunsko in grafi¢no. Ker grafi¢ni nac¢in ni natancen, ga
praviloma ne uporabljamo. Za pravilnega se uposteva le pri nalogah, pri katerih je to izrecno
predpisano. Tudi kadar je preprost rezultat mogoce odcitati z grafa, se mora njegova pravilnost
potrditi Se racunsko.

d) Ce je besedilo naloge oblikovano kot vprasanje (na koncu je "?"), se zahteva odgovor s celo
povedjo.

e) Ce je kandidat pri reSevanju preértal postopek ali njegov del, tega ne tockujemo.

f) Ce nastopajo pri podatkih merske enote, npr. cm, kg, SIT ..., morajo biti tudi konéni rezultati
opremljeni z ustreznimi enotami. Uporaba dolo¢ene enote je obvezna le, ¢e je izrecno
zahtevana, drugage pa se uporabi poljubna smiselna enota. Ce kandidat pri taks$ni nalogi enote
ne zapise, ne dobi tocke, ki je predvidena za rezultat. Vmesni rezultati so lahko brez enot.

g) Kote v geometrijski nalogi (kot med premicama, kot v trikotniku ...) izrazimo praviloma
v stopinjah in stotinkah stopinje ali pa v stopinjah in minutah.
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3. Grafi funkcij

Ce je koordinatni sistem Ze dan, ga upoStevamo — ne spreminjamo enot in ne premikamo osi.
Ce riSemo koordinatni sistem sami, obvezno ozna¢imo osi in enoto na vsaki osi. Navadno
izberemo na obeh oseh enako veliko enoto.

Koordinatni sistem dolo¢a meje risanja grafov. Graf mora biti obvezno narisan do konca
koordinatnega sistema (¢e je funkcija do tam definirana).

Ekstremne tocke morajo biti upostevane pri funkcijah sinus in kosinus.

Graf mora ustrezati dani funkciji tudi estetsko: pravilni loki, upostevanje konveksnosti oziroma
konkavnosti grafa, obnasanje v okolici znacilnih tock (nicle, poli, presecisca s koordinatnima
osema ...).

4. Skice

Na skici morajo biti oznacene vse kolicine, ki v nalogi nastopajo kot podatki, vmesni ali kon¢ni
rezultati. Pri geometrijskih likih in telesih se je treba drzati splosnih dogovorov o oznacevanju
stranic, oglis¢ in robov. Ta pravila navajajo uc¢beniki.

Skica mora ustrezati glavnim lastnostim lika ali telesa, ki ga predstavlja. Oznake izra¢unanih
koli¢in se morajo ujemati z oznakami na skici.

5. Konstrukcijske naloge
Konstrukcijske naloge se resujejo s Sestilom in ravnilom.

Vedno je treba konstruirati vse (neskladne) resitve, ki jih dolocajo podatki. Pri teh nalogah se
najprej narise skica. Oznake na skici se morajo ujemati z oznakami na sliki. Ce lega lika ni
dolocena, se lahko konstrukcija zacne iz poljubne zacetne tocke v poljubni smeri, paziti je treba le,
da pride celotna konstrukcija na izpitno polo.

Pri zahtevnej$i konstrukciji mora biti potek opisan z besedami.

6. Spodrsljaji, napake in grobe napake (navodila za ocenjevalce)

Spodrsljaj je nepravilnost zaradi nezbranosti, npr. pri prepisovanju podatkov ali vimesnih
rezultatov.

Napaka je napacen rezultat radunske operacije, npr.: 3-7 =18 (ne pa 2° = 6), ali nenatanénost
pri nacrtovanju ali risanju grafov funkcij (npr. strmina ¢érte, ukrivljenost ...).

Groba napaka je napaka, nastala zaradi nepoznavanja pravil in zakonov, npr.: 2° = 6,

2433 loga+log3=log(z+3) V162" =4

Ce je naloga vredna n to¢k, potem upostevamo naslednje:
a) Pri spodrsljaju ali napaki odstejemo 1 tocko.

b) Ce je storjena groba napaka na zadetku, se naloga ovrednoti z 0 tockami, drugace jo
ovrednotimo le do grobe napake (Ce so predvidene delne tocke).

¢) Pri strukturiranih nalogah upostevamo gornji pravili za vsak del posebe;.
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Osnovno pravilo: Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni poti do pravilne resitve, dobi vse mozne
tocke.
Pojasnilo: Tocka, oznacena z zvezdico (npr. 1*), je postopkovna tocka. Kandidat jo dobi, ¢e je napisal
(uporabil) pravilen postopek, a zaradi napake ali napacnih podatkov rezultat ni pravilen.

1.

Skupaj 4 tocke
e Pravilni odgovori: DA, DA, DA, NE, NE, DA, DA, NE.

Za vsaka dva pravilna odgovora 1 tocka, skupaj ........c.............

(Npr.: za tri pravilne odgovore le 1 tocka.)

Skupaj 4 tocke

o Stopnja polinoma: 4 ......ccceeeveevieriiiiiereere e
o Prosti ¢len polinoma: —5 ......ccceeviiriiiiieiieeeneesee e
e Vodilni koeficient polinoma: —2 ........cccccceevievienieniesreennenns

®  D(0) = =8 s

Skupaj 4 tocke

o  POStopek reSevanja .......ccccvveiieeiieiieriereesre e
o RESIteV: T =4, Y=1 .o

Skupaj 4 tocke

e Zapisan ali uporabljen kosinusov izreK .........ccccceevvvenciieennneens

e Vstavljeni podatki, npr.: a® = 10* 416> —2-10-16 - cos 62°

e Izratun, npr.: a* = 205,768 ali @ = 14,34 .ooceveeveeeeeeen

0 RESIEV: @ = 14 CINL covvveeiiiiiiieeie

Opomba: Kandidat dobi zadnjo tocko tudi, ée ne zapiSe enote.

Skupaj 4 tocke

® NICla: Ty =2 oo

o Graf poteka skozi P (0,4) in T(2,0) wooeoeverrrerrreeeeeennns
o Oblika parabole .........cccovieriiriiiiiieee

Opomba:Ce graf ni narisan, dobi kandidat najve¢ 2 tocki.

.................................. 1 tocka
.................................. 1 tocka
.................................. 1 tocka
.................................. 1 tocka

.................................. 2* tocki
....................... (1+1) 2 tocki

.................................. 1 tocka

................................. 1 tocka

.................................. 1 tocka
.................................. 1 tocka

.................................. 1 tocka

....................... (1+1)2 tocki
.................................. 1 tocka
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0 1 z
6. Skupaj S tock
e Izracunano Stevilo, npr.: @; = 276 ..o 2 tocki
(Samo 15 % od 240 = 36 le 1 tocka.)
o Izracunano Stevilo, npr.: b, = 132 ..o 2 tocki
(Samo 20 % od 165 = 33 le 1 to¢ka.)
e Izracunana vsota, npr.: @, + b = 408 ..o 1* tocka

Opomba: Ce kandidat pri izracunih uporablja napaéne zapise, npr. 240 +15% = 276,
v celoti izgubi 1 tocko.

7. Skupaj 5 tock

e Upostevanje definicije 10garitma: 2% = 5& — 6 ...ooeveeveeeeeieeeeeeeeeeeeee e 2 tocki
o Urejena enacba, Npr.: 2 — 52 46 = 0 ooveoveeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
o ReSevanje (razcep ali PO ODIAZCU) .....oeevviieiiiieciie ettt eve e eeeae e 1* tocka

o RESItVID T =2, Ty = 3 oo 1 tocka



8. Skupaj S tock

9. Skupaj 5 tock
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Skica piramide z 0znacenim KOTOM ...........cccccvieriieeiiiieiiie e eciee e esree e e eree e 2 tocki
(Brez kota le 1 tocka.)
Postopek racunanja kota, npr.: sin ¢ = % = %(: 0,5333...) ceeeeeeeenene (1*+1) 2 tocki
Resitev, npr.: ¢ = 32,23° (ali 32°14") oo, 1 tocka
Zapis ali uporaba pogoja za geometrijsko Zaporedje .......ccvvverieeriieecreenrierieereeneenenens 1 tocka

. N y

Vstavljeni podatki, npr.: 5 =5 aliizraun ¢ =2 ..occcovviviiiieeeeee e 1 tocka
ReSitev enache: T = 16 .ocooiiiiiiiieeee e e 1 tocka

Opomba: Ce kandidat ugane 2. élen zaporedja a, = 4 brezg ralunske utemeljitve,

se mu odsteje 1 tocka.
Zapisan peti Clen: a; = 32 ..o 2 tocki

(Samo zapis petega Clena a; = a, - q" le 1 tocka.)
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2. del

1. Skupaj 15 tock
a) (4 tocke)

® NiCli: 2] = =1, Ty =1 oo e

(Samo napisan pogoj za ni¢le, npr.: > —1 =0 le 1 tocka.)
® POl T, = =2

(Samo napisan pogoj z* + 42 4+ 4 = 0 le 1 tocka.)

b) (6 tock)

e Enacba vodoravne asimptote: § = 1 ....cccccevieeriieriieniieieeseereesre e
®  NariSani aSTMPLOLE ...eecuveeerurreriireiieeiieeeceeesreeeeteeesbeesreeestreesseeesaeessseeessseensnes
® Levaveja @rafa ...occoicciiiciie e e e
o Desna veja rafa ....occciieiiiieeeeee e e
Y
T 1 x

c) (5 tock)
e f(0)= —i (vstavljanje in iZraCUun) .......ccocceeeeereeeerienieeieieseeeie e eeeseeseeeneens

o f (— %) = —% (vstavljanje in iZracun) .........ccecceereerierieenieeneeniee e see e

........... 1 tocka

(1+1) 2 tocki

........... 1 tocka

(1+1) 2 tocki

(1+1) 2 tocki

(1+2) 3 tocke
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2. Skupaj 15 tock

a) (5 tock)
e Zapisane koordinate toc¢k: A(—3,0), B(2,0), C(0,4) .coooevrierrrenenee (1 +1+1)3tocke
o Izratunana razdalja: d(A,C0) =5 .o 2 toc¢ki

(Samo formula le 1 tocka.)

b) (5 tock)

1. nacin:
e Zapis ali uporaba enacbe premice v odsekovni obliki: % + % =1 e 2 tocki
e Zapis: T o et 3 tocke

2 4
Opomba: Ce kandidat pravilno doloéi in zapiSe en odsek, dobi skupaj najve¢ 3 tocke.

2. nadin:
e Izracunan smerni koeficient: £ = —2 ....ccccoviiiiiiiiiiieiiee e (1+1)2 tocki
e Zapisan odsek na ordinatni 0Si: 7 = 4 ....ccceveeeviiieiiieiieriesee e 1 tocka
e Zapisana sploSna enacba premice, Npr.: ¥ = KT 4 70 .eovveevienieiiiiiieeenee e 1 tocka
e Zapisana enacba premice, NPr. iy = —22 4 4 cooviroieiieeeeeeeeee e 1 tocka
(5 tock)
1. nacin (kot med premicama):
o k=-2 kzzg ........................................................................................... (1+ 1) 2 tocki
bk || 562
o tanyp = | 2~k | 3 = 2 (vstavljene vrednosti smernih koeficientov
R o)

TN TESIEEV) uvviiiiieeiieeeiteeeteeetteeeteeeteeestteesbeeetbeessbeeesbaeessseeenteeesseesssaeensseennnes (1*+1) 2 tocki
o IzraCunan Kot, NPr.: 0 = 63,4° ..o 1* tocka
2. nacin: (po kosinusnem izreku):
e Zapisan kosinusni izrek, npr.: [AB]" = |[AC[’ +|BC] —2-|AC|-|BC|-cos¢ ...... 1 tocka
e Izrazen kosinus in vstavljeni podatki .......c.ccccceevievieniieniieniieeie e (1+1%) 2 tocki
e Izracun, npr.: cosy = % = 0,44T2 e e e 1 tocka
o IzraGunan Kot, npr.; 0 == 63,4° ....ccooiiiiiiieieieeee e 1* tocka
3. nadin (vsota kotov):
e IzraCunan prvi kot, npr.: siny, = % =0,6; ¢ = 36,9° .o (1*+1) 2 tocki

< : . 2 . . o o
e Izracunan drugi kot, npr.: sin g, = —— = 0, 447; =26,7" oo 1*+1) 2 tocki
g pr: sing, = o= 2 ( )

Izradunan kot, npr.: © = @, 4+ @y = 63,67 .ooeiiiieie e 1 tocka
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3. Skupaj 15 tock
a) (6 tock)

Datum | 12.1. | 13.1. [ 14.1. [ 15.1. [ 16.1. | 17.1. | 18. 1. | 19.1.
Cena | 59,00 | 60,00 | 62,50 | 61,50 | 60,00 | 61,00 | 60,50 | 61,50

o Izpolnjena pregledniCa ........ccoecieiieiiiiiiceee e e 4 tocke
(Za dve pravilni ceni le 1 tocka.)

e Izradunana povpretna cena, npr.; X = === = 60,75 .ocoevereerrrreererrrenes (1*+1) 2 tocki

b) (4 tocke)

e Upostevanje cen 13. 1.10 14, 1. oot (1+1)2 tocki
o UOtoV]Jena POTast: 2,5 ©VIA ...ccccveecviecrieiieiiesiieieesereereesseesseesseesssessnesssessseessesssesses 1 tocka
e Zapisan porast v odstotkih: 4,17 Y0 .cooevveieiiiiicieiee e 1 tocka

c) (5 tock)

1. nadin:

e Zapisani ali uporabljeni ceni: 59 evrov, 62,5 €VIOV ....cccccvvevverrerrenreereennen (1+1)2 tocki
e Zapisana ali ugotovljena razlika: 3,5 €VIa ......cc.. covevieriieriiiniieieeeeeeee e 1* tocka
e Izracunan prihranek: 3,5 20000 = 70000 €VIOV ....ccceervvrrcrrerrrerrrereeeeereeenees (1*+1) 2 tocki

2. nadin:

e IzraCunana cena 12. 1.: 1180000 €VIOV ..coceiiriiiriiiiiiieiiiieenieeeiee et (1*+1) 2 tocki
e IzraCunana cena 14. 1.: 1250000 €VIOV ..cocceiiriiiiiiiiinieeniieeniee et (1*+1) 2 tocki
o Razlika je T0000 ©VIOV. ...eciviiiciieirieirieriierieeseesteereeseesseessreseressseesseesseessaesssesssesssesnns 1 tocka



